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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 235 z dnia 19 grudnia 2023 r., Posła na Sejm RP – Pana 
Tadeusza Tomaszewskiego, w sprawie uregulowania zasad korzystania z urządzeń 
i budowli w tym sieci kanalizacyjnych, przeznaczonych do odprowadzania i oczyszczania 
wód opadowych i roztopowych, poniżej przedstawiam stanowisko do następujących 
pytań.

1. Jak Pan Minister odniesie się do kwestii uregulowania zasad korzystania z urządzeń 
i budowli, w tym z sieci kanalizacyjnych przeznaczonych do odprowadzania 
i oczyszczania wód opadowych i roztopowych?

2. Czy rozważane jest ponowne przywrócenie regulacji ustawowych w zakresie ustalenia 
kompetencji i zasad związanych z korzystaniem z infrastruktury przeznaczonej do 
odprowadzania wód opadowych i roztopowych, oczyszczania ich i przywracania ich 
środowisku w ramach gospodarki cyrkularnej?

W związku z wejściem w życie ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. - Prawo wodne (Dz.U. 
z 2023 r. poz. 1478, z późn. zm.), wody opadowe i roztopowe utraciły status ścieków. Wraz 
ze zmianą statusu wód opadowych i roztopowych na gruncie ustawy z dnia 
7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków 
(Dz.U. z 2023 r. poz. 537, z późn. zm.) zmianie uległy dotychczasowe przepisy dotyczące 
taryf, które uwzględniały opłaty z tego tytułu (przepisy utraciły moc we wskazanym 
zakresie). Aktualnie poszczególne jednostki samorządu terytorialnego stosują różne 
rozwiązania prawne w zakresie ustalania cen i opłat za świadczoną przez gminę usługę 
odprowadzania wód opadowych i roztopowych. Z uwagi na rozbieżne orzecznictwo 
sądowe w tym zakresie, na chwilę obecną nie jest możliwe jednoznaczne rozstrzygnięcie 
w formie interpretacji przepisów wątpliwości dotyczących możliwości i sposobu ustalania 
opłat za usługi odprowadzania wody opadowej i roztopowej oraz ustalania cen za tego 
rodzaju usługi w akcie prawa miejscowego. W związku z tym Ministerstwo Infrastruktury 
także identyfikuje potrzebę wypracowania rozwiązania prawnego, które pozwoli 
wyeliminować przedmiotowy problem.

Mając na uwadze powyższe, jak również wagę i powszechność występujących w tym 
zakresie rozbieżnych interpretacyjnych, Ministerstwo Infrastruktury podejmowało już 
wstępne analizy w celu ustalenia rozwiązania pozwalającego wyeliminować ww. problem. 
Resort zamierza kontynuować prace legislacyjne w tym zakresie celem wyeliminowania 
wątpliwości i rozbieżności interpretacyjnych obowiązujących przepisów przez 
wprowadzenie jednoznacznych zasad w przedmiotowej materii. Regulacja ma rozwiązać 
problemy gmin związane z brakiem podstawy prawnej do naliczania opłat za 
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odprowadzanie wód opadowych lub roztopowych w zakresie posiadanych urządzeń do 
odprowadzania tych wód. Nie ulega jednak wątpliwości, że wprowadzenie przepisów 
umożliwiających obciążenie odbiorców usług opłatami związanymi z odprowadzaniem 
wód opadowych lub roztopowych wymaga pogłębionej analizy i odpowiedniego czasu na 
wypracowanie optymalnych rozwiązań.

Z wyrazami szacunku,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Arkadiusz Marchewka
Sekretarz Stanu

Dokument podpisany elektronicznie.
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